
اردوگاه آبی

 میداودی آمد
یک ایرانی دیگر هم در راه است

مدیران  باشگاه استقلال منتظر پاسخ نهایی وریا 
غفوری هستند و در صورتی که غفوری امروز تصمیم 
بگیرد به جمع آبی‌پوشان بازنگردد، آبی‌ها برنامه 
جایگزین خود را اجرا خواهند کرد. طبق تصمیم 
مدیران، یکی دیگر از پیشکسوتان خوشنام استقلال 
بعد از حضور میلاد میداودی به کادرفنی اضافه 
می‌شود تا در کنار سهراب بختیاری‌زاده فعالیت 
کرده و شرایط فنی تیم را تقویت کند. این اقدام 
آخرین تغییر در ساختار استقلال خواهد بود و پس 
از اضافه شدن گزینه ایرانی جدید، دیگر بازیکن یا 
عضو تازه‌ای به جمع آبی‌ها اضافه نخواهد شد. 
طی روزهای گذشته نام‌های متعددی از دستیاران 
احتمالی سهراب مطرح شده که برخی بعید است 
اساساً دستیاری سهراب را قبول کنند چون خود 
فرصت سرمربیگری در لیگ یک و حتی لیگ برتر 
را دارند. به هرحال اکنون میداودی به کادر اضافه 
شده تا کمی زرق و برق دستیاران سهراب بیشتر 
شود اما یک گزینه ایرانی دیگر نیز در راه است که 
نمی‌شود از نام او غافل بود؛ ظاهراً نوازی برای کار در 

کنار سهراب چندان تمایل نداشته است.

اوزجان، انتخاب خارجی سهراب
به صورت رسمی قرارداد همکاری با اوزجان بیزاتی 
اهل کشور ترکیه امضا شد تا این مربی ترک‌تبار 
به عنوان دستیار سهراب بختیاری‌زاده فعالیت 
خود را آغاز کند. بیزاتی که شب گذشته وارد تهران 
شده بود، پس از انجام مذاکرات نهایی قراردادش 
را نهایی کرد. این مربی از ابتدا یکی از گزینه‌های 
موردنظر کادرفنی استقلال بود اما در روزهای اخیر 
بحث حضور یک مربی ایتالیایی مطرح شده بود. با 
این حال در نهایت مدیران استقلال تصمیم گرفتند 
همکاری با مربی ترکیه‌ای را قطعی کنند تا کادرفنی 

با ترکیبی جدید کار خود را ادامه دهد.

ورزشگاه آزادی تا اطلاع ثانوی 
غیرقابل استفاده است

مدیران استقلال در روزهای گذشته مذاکراتی 
با مسئولان ورزشگاه آزادی انجام دادند تا امکان 
برگزاری دیدارهای خانگی حتی بدون حضور 
تماشاگر در این ورزشگاه بررسی شود. با این حال 
بررسی‌های انجام شده نشان می‌دهد شرایط 
فعلی ورزشگاه اجازه میزبانی مسابقات را نمی‌دهد. 
به دلیل ادامه عملیات بازسازی حجم زیادی از 
تجهیزات و مصالح ساختمانی در کاسه زمین قرار 
دارد و جابه‌جایی سریع آنها امکان‌پذیر نیست. 
این محدودیت تنها شامل استقلال نمی‌شود و تیم 
پرسپولیس نیز امکان استفاده از آزادی را ندارد. بر 
این اساس استقلال باید تا پایان کامل روند بازسازی 

برای بازگشت به ورزشگاه آزادی منتظر بماند.

 مخالفت با حضور تماشاگران
 در بازی با فجر

باشگاه استقلال تلاش زیادی داشت تا در دیدار 
مقابل فجرسپاسی شیراز از حضور تماشاگران 
خود بهره ببرد اما این موضوع عملی نشد و 
مسابقه بدون حضور هواداران برگزار شد. با این 
حال مدیران استقلال همچنان پیگیر این مسأله 
هستند و قصد دارند برای دو دیدار پایانی سال 
جاری که در هفته آخر اسفند برگزار می‌شود 
مجوز ورود تماشاگران به ورزشگاه را دریافت کنند. 
مسئولان باشگاه امیدوارند با انجام هماهنگی‌های 
لازم شرایط حضور هواداران فراهم شود اما هنوز 
تصمیم نهایی در این خصوص اعام نشده 
است. باید دید سرنوشت این درخواست چه 

خواهد شد.

 درخواست مهم بختیاری‌زاده 
در نشست با مدیران

یکی از موضوعاتی که سهراب بختیاری‌زاده در نشست 
با مدیران باشگاه استقلال روی آن تأکید کرد و در 
واقع قبل از قبول مسئولیت به آن اشاره داشته این 
بوده که مدیریت باشگاه استقلال در زمان حضورش 
در این سمت پرداختی به بازیکنان را به‌روز نگه 
دارد. سهراب که می‌داند نقش پرداخت حقوق به 
موقع به بازیکنان و حتی پرداخت پاداش‌ها تا چه 
اندازه بر روح و روان بازیکنان تأثیر مثبت می‌گذارد 
به همین دلیل از تاجرنیا و دیگر اعضای مدیریتی 
باشگاه استقلال خواسته در این راستا کم‌کاری نکره 
واجازه ندهند موضوع پرداختی برای تیم حاشیه 
ایجاد کند. درواقع مهم‌ترین خواسته سرمربی 
جدید استقلال این بوده که برای جلوگیری از 
حواشی، پرداختی‌ها به‌روز شده تا بازیکنان از نظر 
روحی  و روانی در وضعیت مطلوبی قرار بگیرند و او 
به راحتی بتواند مسائل فنی را به تیم دیکته کرده 
و سیاست‌های فنی را پیش براند. باید دید مدیران 
باشگاه استقلال در این راستا چه اقداماتی انجام 
خواهند داد و آیا خواسته بختیاری‌زاده عملی خواهد 

شد یا خیر؟
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ساپینتو به دنبال حقوق 800 هزار دلاری از استقلال

پولش را ندهند به فیفا شکایت می‌کند

باشگاه استقلال بار دیگر با یک 
روبه‌رو  حقوقی  جدی  چالش 
شده است؛ چالشی که این ‌بار 
کادر  و  ریکاردو ساپینتو  از سوی 
فنی او مطرح شده و می‌تواند در 
صورت بی‌توجهی، پرونده‌ای تازه 
در فدراسیون جهانی فوتبال ایجاد 
کند. طبق اعام وکیل ساپینتو، 
مدیران استقلال تنها ۱۵ روز فرصت 
دارند مطالبات مالی این سرمربی 
و دستیارانش را تسویه کنند، در 
غیر این صورت شکایت رسمی به 
فدراسیون بین‌المللی فوتبال )فیفا( 

ارسال خواهد شد.
ساپینتو که پس از پایان همکاری‌اش 
با استقلال ایران را ترک کرد، این 
بار رویکردی متفاوت نسبت به 
گذشته در پیش گرفته است. او 
پیش از خروج از کشور نیز به 
مدیران باشگاه هشدار داده بود که 
در موضوع مطالبات مالی هیچ‌گونه 
انعطافی نشان نخواهد داد. به 
نظر می‌رسد ناراحتی این مربی 
پرتغالی از نحوه قطع همکاری با او، 
نقش مهمی در تصمیم فعلی‌اش 
داشته باشد؛ تصمیمی که حالا با 
تعیین ضرب‌الاجل رسمی، شکل 

جدی‌تری به خود گرفته است.
سرمربی سابق استقلال معتقد 
است حقوق قراردادی او و اعضای 
کادرش باید طبق توافق پرداخت 

شود و از نگاه حقوقی نیز باشگاه 
موظف به انجام تعهدات مالی خود 
است. هر چند برخی اعتقاد دارند 
مدیریت استقلال در زمان برکناری 
ساپینتو تا حدی تحت فشار نتایج 
متغیر تیم قرار داشت. عملکرد 
استقلال در مقاطعی امیدوارکننده 
بود اما نوسان نتایج و از دست رفتن 
برخی امتیازات حساس باعث شد 

انتظارات هواداران و مدیران به طور 
کامل برآورده نشود و در نهایت مسیر 

همکاری دو طرف به پایان برسد.
با این حال اکنون موضوع اصلی 
نه مسائل فنی، بلکه تبعات مالی و 
حقوقی این جدایی است. استقلال 
در شرایطی با تهدید شکایت جدید 
مواجه شده که پیش‌تر نیز به 
دلیل پرونده‌های بین‌المللی با 

از جمله بسته  محدودیت‌هایی 
شدن پنجره نقل‌وانتقالاتی روبه‌رو 
بوده است. مدیران باشگاه امیدوارند 
پس از پایان محدودیت‌های فعلی 
و با دریافت مجوزهای لازم، شرایط 
برای فعالیت عادی در نقل‌وانتقالات 
آینده فراهم شود. این امیدواری در 
حالی وجود دارد که شکل‌گیری یک 
پرونده جدید در فیفا می‌تواند این 

امیدواری را نقش بر آب کند.
نگرانی اصلی مدیران استقلال این 
است که افزایش پرونده‌های حقوقی 
خارجی، علاوه بر جریمه‌های مالی، 
اعتبار بین‌المللی باشگاه را نیز تحت 
تأثیر قرار دهد. در سال‌های گذشته 
چندین بازیکن و مربی خارجی 
از این باشگاه شکایت کرده‌اند و 
همین مسأله سابقه‌ای حساس 

برای استقلال در فیفا ایجاد کرده 
است. به همین دلیل باشگاه باید 
این هشدار را کاملاً جدی بگیرد و 
پیش از ورود رسمی پرونده به روند 
قضایی، راهکاری برای توافق با 

ساپینتو پیدا کند.
در کنار پرونده ساپینتو، موضوعات 
حقوقی دیگری نیز استقلال را 
تهدید می‌کند و همین مسأله 
ضرورت مدیریت دقیق مالی را 
دوچندان کرده است. اگر شکایت 
جدیدی در فیفا ثبت شود، احتمال 
اعمال محرومیت‌های تازه یا حتی 
تأثیرگذاری بر مجوز حرفه‌ای باشگاه 
نیز وجود خواهد داشت. این 
مسأله‌ می‌تواند برنامه‌های آینده 
استقلال را با چالش روبه‌رو کند.

درباره‌ طلب ساپینتو از باشگاه 
استقلال اعداد و ارقام متفاوتی 
نزدیک‌ترین  اما  می‌شود  نقل 
خبر به واقعیت این است که او و 
دستیارانش پیش از شروع فصل 
قراردادی به ارزش 800 هزار دلار 
با باشگاه استقلال منعقد کردند 
که باشگاه استقلال بخشی از این 
قرارداد را پرداخت کرده اما بخش 
قابل توجهی از آن باقی مانده است. 
هرچند که ممکن است بندهایی در 
این قرارداد وجود داشته باشد که 
بدهی به ساپینتو را بیشتر کند و اگر 
باشگاه استقلال برای دو فصل با 
این سرمربی پرتغالی قرارداد منعقد 
کرده باشد، آنگاه بدهی فصل بعد 

نیز چالش‌آفرین خواهد بود.
به هرحال استقلال بیش از هر 
زمان دیگری به ثبات مدیریتی و 
حل سریع پرونده‌های بین‌المللی 
نیاز دارد. نحوه برخورد مدیران 
ند  ا می‌تو پینتو  سا لبه  مطا با 
تعیین‌کننده مسیر آینده باشگاه 
باشد و از ورود استقلال به یک 
پرچالش  و  حاشیه  پر  محیط 

جلوگیری شود.
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گزارش یک

مسیر هموار استقلال برای قهرمانی در جام حذفی

دو جام در یک فصل؛ رؤیایی که دور نیست
لطفاً امید واهی ندهید

اندونگ- استقلال؛ غیرقابل بازگشت

باشگاه استقلال  علاوه بر رقابت در 
لیگ برتر، در جام حذفی نیز یکی 
از مدعیان اصلی قهرمانی محسوب 

می‌شود. 
در شرایطی که تیم‌های سپاهان، 
تراکتور و پرسپولیس، از مدعیان 
سنتی فوتبال ایران، از جام حذفی 
حذف شده‌اند، مسیر استقلال برای 
رسیدن به قهرمانی نسبتاً هموار شده 
است. این شرایط فرصت مناسبی 
برای سرمربی سهراب بختیاری‌زاده 
فراهم کرده تا با مدیریت درست 
تیم، استقلال را هم در لیگ برتر و 
هم در جام حذفی به سمت قهرمانی 

هدایت کند.
در جام حذفی، استقلال با تیم‌هایی 
همچون گل‌گهر سیرجان، فولاد 
خوزستان، خیبر خرم‌آباد، پیکان 
تهران، شمس‌آذر و سایپا روبه‌رو 
است. از میان این تیم‌ها، احتمالاً 
خیبر، فولاد و گل‌گهر چالش بیشتری 
برای آبی‌ها ایجاد خواهند کرد، اما 
به طور کلی سطح رقابت‌ها برای 
استقلال نسبت به سایر مدعیان 

کمتر است. 
حتی تیمی مانند پیکان که در لیگ 
برتر توانسته مقابل استقلال پیروز 
شود، در صورت برخورد با آبی‌ها در 
جام حذفی باید با آمادگی کامل گام 

به میدان بگذارد.
با توجه به حذف مدعیان بزرگ و 
در صورت مدیریت فنی درست از 

سوی بختیاری‌زاده، استقلال شانس 
بالایی برای قهرمانی در هر دو جام 
دارد. تقسیم درست قوا، استفاده از 
بازیکنان کلیدی در زمان مناسب و 
حفظ تمرکز تیم در دیدارهای حذفی 
می‌تواند مسیر موفقیت را هموار 
کند. این فصل فرصت ویژه‌ای برای 
استقلال فراهم شده تا برای نخستین 
بار در تاریخ لیگ برتر در یک فصل 
دو جام را به دست آورد؛ موضوعی 
که با توجه به نوسان سایر تیم‌های 
مدعی، بهترین زمان ممکن برای 

تحقق آن است.
با توجه به شرایط فعلی، ادامه روند 
موفقیت استقلال در جام حذفی 
می‌تواند عاوه بر افزایش روحیه 
تیم، زمینه‌ساز تثبیت جایگاه آبی‌ها 
در لیگ برتر نیز باشد. هواداران 
استقلال امیدوارند با مدیریت فنی 
مناسب و استفاده از فرصت‌های 
پیش رو، تیمشان همزمان در لیگ 
برتر و جام حذفی به موفقیت دست 

یابد و فصل جاری را با کسب دو جام 
به پایان برساند.

درواقع این مطالبه از استقلال همواره 
وجود داشته که مانند پرسپولیس 
که دوبار در طول برگزاری لیگ برتر 
به اصطاح دبل کرده و دو جام لیگ 
برتر و جام حذفی را با هم صاحب 
شده، استقلال نیز همین را تکرار 
کرده و یک بار هم که شده در یک 

فصل صاحب دو جام شود.
البته سازمان لیگ هنوز زمان دقیق 
قرعه‌کشی مرحله بعد جام حذفی را 
اعلام نکرده است و با توجه به اینکه 
فشردگی بسیاری در روزهای پایانی 
سال برای برگزاری بازی‌های لیگ 
برتر و دیدارهای عقب افتاده وجود 
دارد، بعید است که تا پایان سال 
اساساً زمانی برای برگزاری مسابقات 
جام حذفی باقی بماند و بعد از 
پایان سال و در شروع سال جدید 
به طور قطع بازی‌های جام حذفی 

قرعه‌کشی خواهد شد. 

ماجرای بازگشت دیدیه اندونگ به 
استقلال در روزهای اخیر بار دیگر به یکی 
از سوژه‌های بحث‌برانگیز پیرامون این 
باشگاه تبدیل شده است. موضوعی که 
بیش از آنکه واقعیت اجرایی داشته باشد 

شبیه یک امید واهی به نظر می‌رسد.
در حالی که فدراسیون فوتبال پیش از 
این به صراحت اعام کرده بود که این 
بازیکن پس از فسخ کامل قراردادش 
و در شرایط بسته بودن پنجره نقل و 
انتقالاتی استقلال، امکان بازگشت به 
فهرست تیم را ندارد اما همچنان از 
سوی برخی مدیران باشگاه صحبت از 
مذاکره و حتی برگزاری جلسه با اندونگ 
مطرح می‌شود. اظهارات اخیر مدیران 
استقلال درباره احتمال حضور دوباره این 
بازیکن در تهران این سؤال جدی را ایجاد 
کرده که هدف واقعی از طرح چنین 
موضوعی چیست؟! وقتی قانون به شکل 
شفاف مانع ثبت‌نام دوباره یک بازیکن 
می‌شود، مطرح کردن بحث بازگشت 
او چه دستاوردی برای باشگاه خواهد 
داشت؟! حتی اگر اندونگ امروز وارد 
ایران شود و با مدیران جلسه برگزار کند 
هیچ تغییری در وضعیت حقوقی او ایجاد 
نخواهد شد و استقلال همچنان قادر به 

استفاده از این بازیکن نخواهد بود.
واقعیت این است که پرونده اندونگ 
از ابتدا با تصمیمات اشتباه مدیریتی 
همراه بود و قرارداد این بازیکن نباید 
ر  د جهی  بی‌تو ما  ا می‌شد  فسخ 
مقابل اخطار‌های این بازیکن و مدیر 

برنامه‌هایش کار را به این نقطه رساند. 
نتیجه چنین تصمیمی از دست رفتن 
یک مهره تأثیرگذار بود آن هم بدون 
امکان جایگزینی مناسب. حالا مطرح 
کردن بازگشت او بیشتر شبیه تلاش برای 
کاهش فشار افکار عمومی است تا یک 
برنامه واقعی که به استقلال کمکی کند.

هواداران استقلال به خوبی می‌دانند 
قوانین نقل و انتقالاتی قابل دور زدن 
نیست. وقتی فدراسیون فوتبال غیر 
قانونی بودن بازگشت این بازیکن را 
اعلام کرده، ادامه دادن این بحث تنها 
باعث ایجاد توقعی می‌شود که هرگز 
تحقق نخواهد یافت. چنین رویکردی نه 
تنها کمکی به آرام شدن فضای باشگاه 
نمی‌کند بلکه می‌تواند اعتماد هواداران 
را بیش از گذشته تحت تأثیر قرار دهد.

نکته قابل توجه این است که ماجرای 
برخی  به  زیادی  شباهت  اندونگ 
پرونده‌های قبلی استقلال دارد. همان 
طور که در موضوع پرونده منتظر محمد 
نیز بی‌توجهی مدیریتی انتقادهای زیادی 

را به همراه داشت، این بار هم تصمیمات 
نادرست هزینه جدیدی برای باشگاه 
ایجاد کرده است. از دست دادن بازیکنی 
که هنوز می‌توانست برای تیم مفید 
باشد هرگز قابل توجیه نیست واین 
سلسله اقدامات قطعاً آرامش ذهنی برای 
هواداران ایجاد نخواهد کرد. استقلال در 
شرایط فعلی بیش از هر چیز به شفافیت 
نیازمند است نه ایجاد امیدهای غیر 
واقعی. مطرح کردن بازگشت اندونگ 
در حالی که عماً هیچ امکان قانونی 
برای آن وجود ندارد نوعی بازی با افکار 
عمومی تلقی می‌شود. هواداران انتظار 
دارند مدیران باشگاه به جای پرداختن 
به موضوعات غیر قابل اجرا، تمرکز خود 
را بر حل مشکلات واقعی تیم قرار دهند. 
مسئولان استقلال پیش از آنکه اقدامی در 
راستای بازگشت اندونگ کنند ابتدا باید 
برای افکار عمومی این سؤال را باز کنند 
که آیا فدراسیون فوتبال مجوز بازگشت 
نام این بازیکن به فهرست استقلال را 

داده است یا خیر؟!

نکته روزسوژه

سرمایه‌گذاری روی ورزشگاه تختی پرریسک است

ورزشگاه استقلال؛ سراب یا واقعیت؟

 
ع  ضو مو که  ست  ا ل‌ها  سا
ساخت ورزشگاه اختصاصی برای 
استقلال تهران مطرح می‌شود 
باشگاه  ین  ا ی  یرعامل‌ها مد و 
بارها به آن اشاره کرده‌اند. حتی 
 ، ن سا مهند با  یی  نشست‌ها
مسئولان و مشاوران خارجی برگزار 
شده است، اما تاکنون هیچ اقدام 
عملی رخ نداده و تنها صحبت‌ها و 
وعده‌ها جنبه رسانه‌ای داشته‌اند.

بررسی‌ها نشان می‌دهد ریشه 

این وضعیت در فقدان عزم کافی، 
مشخص نبودن راهبرد، هدف 
نهایی و نقشه راه است و هر مدیری 
که بر مسند باشگاه قرار می‌گیرد 
از این موضوع برای نشان دادن 
آینده‌نگری و برنامه‌دار بودن خود 
بهره می‌برد، اما در عمل تغییر 

محسوسی ایجاد نمی‌شود.
در تازه‌ترین اخبار، بحث اجازه یا 
تملک ورزشگاه تختی تهران مطرح 
شده است. واقعیت این است 
که ورزشگاه تختی هرگز به‌طور 
قطعی به استقلال داده نخواهد 
شد و در بهترین حالت ممکن 
است تنها برای مدت محدودی 
اجاره داده شود و حق استفاده 
موقت به باشگاه اعطا شود. تصور 
اینکه این ورزشگاه به استقلال 

منتقل شود و سند رسمی برای آن 
صادر شود، اشتباه است. علاوه 
بر این، زیرساخت و مهندسی 
ظاهری ورزشگاه تختی مناسب 
نیست و سکوهای ناقص آن در 
تصاویر تلویزیونی نمای جالبی ارائه 
نمی‌دهند. سرمایه‌گذاری روی این 
مجموعه یک تصمیم پرریسک و 
احتمالاً شکست‌خورده خواهد بود.

چند روز قبل نیز اعام شد که 
مدیران باشگاه قصد دارند زمین 
ورزشگاه امام رضا)ع( در جنوب 
تهران را از زمین چمن مصنوعی به 
چمن طبیعی تبدیل کنند تا قابلیت 
استفاده و میزبانی آن افزایش یابد. 
سؤال اساسی این است که اگر قرار 
است در این ورزشگاه هزینه شود، 
چرا استقلال همچنان به‌دنبال 

ورزشگاه تختی است؟ ورزشگاه امام 
رضا)ع( متعلق به باشگاه است و با 
سرمایه‌گذاری و بهسازی می‌تواند 
به سطح مطلوب برسد. اصلاح 
ساختار سکوها، تجهیز سالن‌های 
کنفرانس و میکسدزون، بهبود 
ایجاد  و  ورودی‌ها و خروجی‌ها 
امکانات لازم برای میزبانی، همگی 
امکان‌پذیر است و سرمایه‌گذاری 
روی این ورزشگاه منطقی‌تر از دنبال 

کردن پروژه تختی است.
هزینه‌های  جای  به  واقع،  در 
سنگین و نامطمئن برای ورزشگاه 
تختی، استقلال می‌تواند با تمرکز 
بر امکانات موجود خود و بهسازی 
ورزشگاه امام رضا)ع( زمینه میزبانی 
مطمئن و حرفه‌ای را فراهم کند. 
با همه اینها در بلندمدت باشگاه 

به یک ورزشگاه مدرن اختصاصی 
نیاز دارد تا هم نیاز هواداران و 
هم استانداردهای بین‌المللی را 
برآورده کند و استقلال را از مشکلات 
استفاده موقت از اماکن دیگر 

کند. بی‌نیاز 
در واقع استقلال باید یک طرح 
و پروژه تثبیت شده و قانونی که 
زیروبم آن و مهندسی سازه به تأیید 

رسیده باشد و مطابق با تکنولوژی 
روز بوده و در عین حال زمین 
مناسب نیز در اختیار قرار بگیرد را 
به عنوان یک نقشه راه اصلی پیش 
ببرد و به قولی از وصله پینه کردن 
ورزشگاه‌های خودش و یا سازه‌های 
شهر تهران دوری کرده و سرمایه 
یک ورزشگاه  را هزینه ساخت 

اختصاصی بزرگ کند. 

حمیدرضا عرب
خبر‌نگار

نگاه


